

Murcia

El Liberal

Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA NOCHE

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

DOÑA CARMEN GOMEZ BERNAL

Que falleció el día 9 de Marzo de 1904

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 9 del corriente en la iglesia del Carmen, de media o media hora, serán aplicadas por su familia.

Su esposo D. Francisco Bernal, hijos y demás familia,

Suplican a sus amigos y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Murcia 8 de Marzo de 1906.

Los Excm.s. é Ilm.s. Sres. Obispos de esta Diócesis y de Avila, se han dignado conceder 50 y 40 días de indulgencias por cada acto de piedad y caridad que se practique en sufragio del alma de la finada.

claro, sin la eficacia de una solicitud cariñosa; como se persigue la paz de los espíritus, la tranquilidad de los hogares, la normalidad social compatible con el actual estado de civilización; Murcia, la noble Murcia, la hermosa ciudad de las flores, la ciudad que una próspera naturaleza acaricia con sus benditos amores, no puede sustraerse a cooperar a las empresas bien intencionadas, y seguras, confiamos en que la Liga anticuadrista que se trata de organizar, contará bien pronto con elementos valiosísimos. Los que se comprometen con este nuestro sentir, los que entiendan que es gratísima satisfacción evitar quebrantos y penas a sus semejantes, los que crean que el valor, cualidad nobilísima de los espíritus, debe emplearse para el exacto cumplimiento de los deberes morales del hombre, sin duda formarán parte de la Liga anticuadrista murciana.

Juan Aguilar, coronel comandante de artillería; Cebalero Albarrado, propietario; Dionisio Alcázar, presidente de la sección de esgrima del Casino; Dionisio Alcázar Mazón, abogado; Rosendo Alcázar, abogado; Marqués de Alcedo; José Arriñones, óptico; Ramón Aroniz, procurador; José Asensio Herrero, capitán de caballería; Joaquín Baguesa, bibliotecario; Adolfo Balboa, abogado; Pedro Baró Sánchez, abogado; Antonio Belmar, ingeniero de minas; Santiago Blan, comandante; Teodoro Dario, propietario; Carlos Cano, teniente coronel de artillería; Juan Cayuela, magistrado; Joaquín Cayuela de Isaura, abogado; Andrés Escobar y Horé, vista de Aduanas; Pedro Fernández Falcón, teniente coronel de caballería; Víctor Fernández Llera, catedrático del Instituto y director del Círculo de Bellas Artes; Francisco Frutos, propietario; Lucindo García, industrial; J. García, industrial y comerciante; Pedro García Villalba, médico; Miguel Jiménez Baeza, diputado a Cortes; Ramón Jiménez de la Fuente, catedrático de la Escuela Normal; Diego González Conde, propietario; Ricardo Guirao, abogado; Agustín Hernández del Aguila, abogado; Juan Antonio Hernández del Aguila, comerciante; Diego Hernández Illán, propietario; Claudio Hernández Ros, doctor en Medicina; Manuel Hurtado de Mendoza, coronel retirado; E. Lisboa, director del Banco de España; Antonio López, inspector de Hacienda; Antonio López Gómez, alcalde de Murcia; Juan Antonio López, procurador; Nicolás López Hijosa, médico; Diego López Tuero, coronel de artillería; Antonio Llorca y Mateo, farmacéutico; José Llovera, ingeniero de caminos; Rafael Manuel Vilena, coronel de artillería; Francisco Martínez Orozco, abogado; José Martínez Tornel, periodista y abogado; Pedro Martínez, notario; Salvador Martínez Moya, abogado; José Más de Béjar, médico; Primo Medrano, profesor de esgrima; Joaquín Molá, abogado; José Moreno Rodríguez, jefe de sección del ferrocarril; Manuel Nolla, comerciante; Nicolás Ortega Pagán, director de La Verdad; Mariano Palarea, presidente del Círculo Católico; Eduardo Pardo Baquero, abogado y director de Región de Levante; Lorenzo Pausa, director de la Escuela Normal; Joaquín María Payá, jefe de Correos; Vicente Pérez Callejas, director de la Sociedad Económica; Pedro del Partillo, propietario; Mariano Poveda Besque, abogado; Francisco Pato, ayudante de minas; Luis Romero, teniente coronel de ingenieros; Gerónimo Ruiz, presidente de la Cámara de Comercio; Jacinto Serrano Alcázar, capitán; Alfredo Sánchez, director técnico de la sala de armas del Casino; Lázaro Somoza y Alonso, maestro de obras; Saturnino Tortosa, funerario; Marqués de Villalba de los Llanos y de Arneva, comandante de artillería; Marqués de Villamantilla de Perates; Adolfo Virgili, ingeniero agrónomo.

(Se reciben adhesiones en las redacciones de todos los periódicos locales.)

El Liberal en Murcia
Es el diario de mayor circulación de Levante
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LA DIPUTACIÓN APREMIA
El presidente de la Diputación D. Dionisio Alcázar continúa desempeñando con plausible celo los deberes de su cargo.
Agradados ya los trámites del ruego y demás cortesías que todos los ordenadores de pagos ponen en práctica, sin resultado por dicta, el Sr. Alcázar publica la siguiente circular dirigida a los Ayuntamientos:

«Acordado por la Comisión provincial en sesión del día 23 de Febrero último, se proceda por la vía ejecutiva contra los Ayuntamientos que al espirar el plazo voluntario de recatificación no hubiesen satisfecho sus descubiertos, según previene el art. 35 de la vigente institución de apremios de 26 de Abril de 1904; lo pongo en conocimiento de los alcaldes-prosidentes de los mismos, para que en el término de ocho días a contar desde el de la publicación de la presente en el Boletín oficial de la provincia, ingresen en la Depositaria provincial las cantidades que adeudan, según la relación que se acompaña, formada por la Contaduría, hasta el día de la fecha, y de así no efectuarse se procederá a su exacción, según previene la citada instrucción de apremios.
Lo que participo a V. a los efectos que son.

Dios guarde a V. muchos años. Murcia 2 de Marzo de 1906. El presidente, Dionisio Alcázar.»

La relación de débitos no la reproduzimos porque ya la conocen los Ayuntamientos.
Es una enormidad.
D. Dionisio Alcázar no es partidario de poner en práctica los procedimientos más violentos a que le autorizan las leyes, pero con pensar suyo no tendrá más remedio que hacerle si los pueblos dueños de sus haciendas en este último requerimiento que les hace en la circular que insertamos.

Los establecimientos benéficos y demás atenciones provinciales, van atendiendo gracias sólo a la gestión del señor Alcázar, y esto no es justo, ni debe consentirse que los Ayuntamientos empiecen en el primer trimestre del año a recargar sus grandes descubiertos.
El señor Alcázar visita diariamente al gobernador civil de la provincia y no hay para qué decir que los dos marchan de perfecto acuerdo.
Lo cual indica que en cuanto salga un comisionado de la Diputación tendrá todo el apoyo de la autoridad superior de la provincia y aquí no cesará en sus funciones mientras que el Ayuntamiento apremiado no cumpla con su deber.

Alicante
Crisis obrera
El alcalde de San Miguel de Salinas ha telegrafiado al ministro de la Gobernación, expresándole la situación verdaderamente angustiosa por que atraviesa la clase jornalera de dicho pueblo, con motivo de la absoluta carencia de trabajo, debida a la portuñaz sequía que está ocasionando la total pérdida de la cosecha.
Añade que dicho Municipio se halla en imposibilidad de remediar tanta miseria, rogando al Gobierno que conceda algu-

nos sus ríos ó promueva la construcción de caminos vecinales, para remediar en alguna triste situación de aquellos obreros.

Conferencia
Mañana por la noche dará una conferencia en la Asociación de la prensa sobre el método de enseñanza de idiomas, Mr. André Majorel, representante de la Academia «The Berlitz School of languages», que con tanto éxito funciona en Madrid y en diversas capitales de España.

Rusñol
Ha marchado a Elche el ilustre artista Santiago Rusñol, con objeto de trasladar al lienzo los poéticos cantos de aquellos palmerales.

Velada
Para conmemorar la fecha del 8 de Marzo, aniversario del fusilamiento de los mártires de la libertad, se celebrará mañana por la noche una velada en el Círculo republicano.

Incendio
La guardia civil del puesto de Elche participa a este gobierno civil haberse iniciado un incendio en la fábrica de alparagatas de la viuda de Isidro Belda, que pudo ser sofocado a las cuatro horas de incesantes trabajos.
El incendio se supone casual y no se han registrado desgracias personales.
Las pérdidas ocasionadas ascienden a pesetas 22.000.

LLAMAMIENTO A LA OPINION CONTRA EL DUELO

Las Ligas anticuadristas se multiplican rápidamente por todo el mundo civilizado. Fundada la primera en Austria en el año 1901, hoy existen tan meritorias como necesarias asociaciones en casi todas las naciones de Europa. Tan rápido desenvolvimiento determina perfectamente el anhelo que las sociedades sentían, de desterrar un hábito funestísimo; rechaza de por la Fé, por la Filosofía y por la Humanidad. En España ha encontrado terreno tan bien dispuesto el espíritu noble y humano de los propagandistas extranjeros, que en breve tiempo se han adherido muchos militares de personas a los trabajos de organización de las Ligas anticuadristas. El nombre y la calidad de los que apoyan la idea, la variedad de matices, dentro del orden religioso, del político y del social, que se observa en la listas de los firmantes, la conjunción de inteligencias y de energías, que opusadamente caminan en varias manifestaciones de la vida social, expresan por modo terminante que hondo llega el deseo de dar golpe de muerte a un falso concepto del honor, que tantas víctimas ha costado a la humanidad.

No es Murcia, por fortuna, ciudad donde el duelo tiene carta de naturaleza. La cultura de sus habitantes y la cordialidad de las relaciones, que no suelen aminorarse ni aun en los momentos más ocasionados a la exaltación de las pasiones, son buena garantía de que la Liga anticuadrista podrá tener aquí que hacer; pero como se trata de un movimiento de cohesión encaminado a beneficios generales; como se trata de robustecer una organización que necesita ser poderosa para realizar los fines elevados que se persiguen; como se trata de enduzir las relaciones sociales; como se trata de elevarse a los poderes públicos para lograr que se modifique la legislación vigente, y de descender a las luchas sociales de todo género para aproximar y hermanar a los hombres, que puedan divor-

matógrafo instalado en la plaza de la Constitución de esta ciudad, a beneficio de los pobres acogidos en los establecimientos benéficos.
Esperamos que el público murciano sabrá prefiir con su asistencia el acto caritativo de los señores de tan notable cinematógrafo.

LAS FIESTAS DE ABRIL

ENTIERRO DE LA SARDINA

Recaudación popular para los gastos generales:
Suma anterior, 7268'95 pesetas.
Excmo. Sr. D. Antonio García Alix, 50 pesetas; Peluquería Española, 5; don Francisco Narbona, 5; señores Llanes Hermanos, 25; D. Miguel Murcia, 5; don Ramon C. Erades, 20.
D. Victor García, 5 pesetas; D. Diego García Avilés, 10; D. José Fargas Solís, 5; D. Francisco Mateos, 25; señores López Sánchez-Solis, Hernanes, 50; Un jurguista (primer donativo), 5; Sucursal de Erades, 5.
D. Juan Guzman, 5 pesetas; D. José García Villalba, 5; D. Pedro García Villalba, 5; D. Enrique Sevilla, 5; D. Pedro Rosique, 25; D. Luis Fernández, 2; don J. Barceló, 2.
D. Juan Antonio Aguilera, 2 pesetas; D. Francisco Rodríguez, 1; D. Miguel Sánchez, 5; D. José Tarín Egoa, 10; don Francisco Martínez Orozco, 5; D. Joaquín Carreño, 25.
Total: 7580'95 pesetas.

El tren botijo

El patriarca de la Orden botijil D. Ramiro Mestre Martínez ha telegrafiado al presidente de la Junta Sardinera D. Severo Pérez, manifestándole que ha sido concedido el tren botijo en las mismas condiciones del año anterior.
El patriarca anuncia que en el presente serán muy numerosos los expedicionarios.

CARTAGENA

El nuevo alcalde

La nota local de hoy es la tema de posesión del nuevo alcalde D. Rafael Cañete en la sesión que está celebrando en estos momentos la Corporación municipal, a la que han concurrido buen número de señores concejales.
El alcalde interino Sr. Ruiz Yúfera invitó al Sr. Cañete a ocupar el allón presidencial, felicitándole por su designación.
Este tomó la palabra, pronunciando un elocuente discurso en el que hace protestas de sus pocos merecimientos, pero asegurando que viene animado de los mejores deseos para que su gestión resulte beneficiosa para Cartagena.
Saluda a todos los concejales y a la prensa, de lo que dice ha formado parte. Añade que no trae programa preconcebido, pues no lo cree necesario, toda vez que éste ha de ser la ley municipal, de la cual procurará no apartarse cumpliéndola y haciéndola cumplir.
Varios concejales en nombre de todas las minorías, han saludado al Sr. Cañete dedicándole palabras de elogio, reconociendo que su nombramiento ha sido bien acogido por la opinión y prometiéndole ayudarle en todo aquello que sea de justicia y en bien de Cartagena.
El Sr. Rivas, en nombre de los conservadores tras de felicitar al nuevo alcalde, en el que reconoce condición para salir airoso de su cargo, dice fiscalizarán sus actos, para aplaudirle ó censurarle según merezca.
El Sr. Cañete, emocionado ante los elogios escuchados, da las gracias a todos, hace protestas de cartagenismo y felicita al alcalde saliente Sr. Aguirre y al accidental Sr. Yúfera por sus acerta das gestiones en el tiempo que han ocupado la presidencia de este Ayuntamiento.

Terminada la sesión el Sr. Cañete ha obsequiado espléndidamente en el despacho de la alcaldía a todos los concejales, a la prensa y los empleados del Ayuntamiento, a cuyo acto, aun a pesar de haber sido invitados, no hemos podido asistir por faltar que ausentarnos del local dando las gracias, sin embargo, al Sr. Cañete por su atención.

Viajeros
Entre los pasajeros que ayer se embarcaron en el transatlántico *Moisés*, con rumbo a Orán llamó la atención la señora Parfiseeva, joven rusa, condecorada con tres medallas que la fueron otorgadas por el zar, como premio a sus servicios prestados en una de las ambulancias de la Cruz Roja durante la guerra ruso-japonesa.

También salió para tomar posesión de su nuevo cargo de cónsul de España en Orán D. Carlos S. de Tejada.

Vidrios rotos
A las seis y media de la tarde de ayer, varios cheneños, rifinos ellos, de ocho a once años de edad la emprendieron a pedrada limpia con los faroles de la calle Real.

Cinco de éstos quedaron destrozados. Del hecho se ha dado cuenta al juzgado para que paguen sus padres los vidrios rotos.

El descanso dominical
Algunos barberos y peluqueros de esta localidad andan disgustados porque varios de sus compañeros de oficio van no incumpliendo la ley del descanso dominical, con perjuicio de los intereses de los primeros.
El alcalde tiene la palabra.

«Matinée»
Probablemente, en la tarde del domingo próximo, se celebrará un «matinée» en el Ateneo Mercantil.
Plomo y plata
La Gaceta Minera y Comercial, en su número de ayer, cotiza los siguientes precios en depósito de embarque:
Plomo, a Rvn 78'25 el quintal.
Plata, a Rvn. 14 la onza.

BOLSA
POR TELEGRAMA
Cierre Madrid 7 (11 n.)
Interior, 80'20 — Fin, 80'30. — Próximo, 00'00. — Amortizable, 99'20 — Banco, 419'00. — Tabacos, 384'50. — París, 17'90. — Londres, 29'65. — Exterior París, 94'30.

MODAS
ENVIDIABLE CANASTILLA

«Una moda útil...
Pues vaya para *Populus*, distinguida, simpática personalidad, que desde el periódico *ABC* invita a muy agradable fiesta, llamémosle así.
¿Cuál?
La celebración de una buena idea, idea «útil y dulce»; fiesta a la que, según me aseguran, han sido invitadas la reina y las infantas y las consortes de todos los políticos y hombres notables.
Es de esperar que se hallará brillantemente «concurrida», que ninguna dama rehusará tomar parte en ella; y el modo de contribuir a sus alicientes, a su buen resultado, es colaborando con fé.
Se trata de un noble pensamiento, de una bonita aspiración.
Colaboración entusiasta es lo que piden lo que ansian las altruistas iniciadoras.
Si, la propaganda se publicó en *ABC*.
¿Se se pide en ella?
Se suplica a la futura reina de España, que al no abandonar, como de hijo no abandonará, sus aficiones por la vida del campo que tantas bienes reporta al cuerpo y al espíritu, introduzca, para ventura de esta no muy venturosa tierra, una moda, insisto, sumamente necesaria, repleta de «práctica poesía», de muchas prosperidades y distintas clases de salud; la moda de pensar en la Agricultura con igual afán que ellas, las inglesas, piensan. ¿Qué mejor fiesta?
De tal modo, surgirá lo que en Inglaterra surge; mujeres que instituyen colegios de Agricultura para las mujeres; y en éstas tendremos admiradoras e imitadoras de las discípulas de aquellos espléndidos Centros de Studley Castle, del Reading, del Old Bassing y otros.
Tendremos también otras tantas *lady Warwick*, a quien tienen allí que agradecer la fundación de un gran establecimiento para jóvenes y otras *lady Henry Somerset*, que ha fundado una soberbia Granja Modelo, etc., etc.
¿Qué mejor *corbelle*? Envidiable es, en efecto, la que se puede formar con las hojas escritas por las mujeres españolas, dirigiéndose a una encantadora princesa que en la flor de la juventud, en la plenitud de la hermosa moral y física, y de los ensueños realizados, inspira suplicas no menos bellas que la juventud, la dicha, la salud, las virtudes y la opulencia.
Oyendo tales suplicas, patrocinando ideas tales, la vida ha de parecer más «digna de ser vivida».
Grande, bella y necesaria idea, simpática a todas las regiones de España; idea de fuerza, de riqueza, de aliento.
Píde, pues, modestamente, que es como puedo y debo pedir, esos autógrafos que *Populus* solicita y espera.
Los espera, sí, para que se publiquen en varias revistas de Agricultura que en España se editan; los espera rindiéndoles honores reales y honores de regalo de boda; «envidiable canastilla», destinada a una egregia y seductora princesa; los espera para unirlos a las futuras felicitaciones de las inglesas, ya que en varios é importantes periódicos de Londres, se ha expresado lo que las españolas van a pedir.
Y ante la perspectiva de tantos bienes como puede reportar a nuestro país una fiesta, una moda así, realmente beneficiosa, nada que «de vestir muchos», siendo singulares galas al campo y a quienes lo cultivan, fiesta que dará gran impulso a la riqueza de este país, sólo me resta desear a la mujer española que

se haga digna de esta hermosa frase inglesa:
She who rocks the cradle rules the world...

Que medianamente traducida por mí, viene a decir:
«Ella que mece la cuna gobierna al mundo.»
Salomé Nuñez Tapete.
Marzo 1904.

LA UNIÓN

MUERTO EN UNA MINA

(POR TELEGRAMA)
Victima del trabajo
La Unión 7 (6 t.)
A consecuencia de un desprendimiento de tierra en la mina *Brigida*, del barranco de Ponce, ha perecido el obrero Francisco Caparros, de 17 años de edad y natural de Torres (Almería).

DIARIO DE MURCIA

EN EL HOSPITAL

El año pasado, tal día como hoy, el de San Juan de Dios, estaba el Hospital provincial terriblemente triste. El director y demás empleados, la superiora y hermanas de la Caridad, los enfermeros, practicantes y demás dependientes, todo el personal, que no había cobrado en muchos meses, más que por ellos sentían por los enfermos que pasarán el día del santo patrón y titular sin el extraordinario en la comida, que no había faltado nunca hasta entonces. A última hora y de cualquier modo, se improvisó algo; pero el día no fué de regocijo, porque la despensa estaba vacía y la casa amenazada de quitarle la luz.

Este año, hoy, va a haber hasta música mientras los acogidos tomen la comida del mediodía. Lo cual quiere decir que va a haber de todo: buena sopa, buen puchero con gallina, un principio, postres y dulces; y que los enfermos van a celebrar el día de San Juan de Dios, en amor y compañía de la superiora y de las hermanas, del director y demás empleados etc. ¡Gracias a Dios! sí, gracias a Dios, en primer lugar; y gracias a don Dionisio Alcázar que, modestamente, sin darse bomo ni lustre, está reorganizando la administración provincial.

Los periodistas no necesitamos ir a enterarnos de cómo va la cosa ni a la Diputación, ni a las casas benéficas. ¡No llegan a las redacciones de los periódicos quejas de los enfermos, ni de los abastecedores, ni de los acogidos! Es que la administración marcha, es que se va atendiendo todo según se puede. Ya recordarán los lectores lo que teníamos que escribir hace un año. Lamentaciones, tristezas, deficiencias, quejas de todos. Aquello no se podía sufrir.

Hoy todo ha cambiado. Ese detalle de la música espárcirá por toda Murcia un ambiente de satisfacción y de regocijo. Los pequeños músicos de la Casa de Misericordia, llevarán hoy a sus compañeros de infortunio del Hospital, a los enfermos, ancianos y heridos, unas horas de placer, porque la música alegre hasta a los postrados en el lecho del dolor, y reanima y fortifica las almas caídas. Y más cuando esa música va a ser como un himno de gratitud para quien trabaja porque en los asilos no falte al menos lo necesario, habiéndolo conseguido.

Hoy va siempre mucha gente al Hospital. Van los que tienen allí a alguno de su familia; van curiosos; van los que tienen aquella casa por suya, para su última enfermedad ó para su vejez achacosas. Y todos los que han ido, casi siempre, han salido, después de recorrer todas las salas y dependencias, como saldrán los que vayan hoy: admirados, encantados de la limpieza, de la pulcritud, de aquellas camas de hierro, de sus dos colchones, de aquellas sábanas y almohadas más blancas que la nieve, de aquellas cubiertas de tan variados colores... y sobre todo de aquellas santas y ejemplares hermanas de la Caridad, tan cariñosas, tan amables y buenas para los enfermos.

Y claro, todos los que vayan y vean aquello, saldrán consolados, confortados, pensando que los que mandan, los que pueden y los que deben hacen algo bueno por los pobres.
Y los parecerá muy bien la música, que no ha de ser sólo para los banquetes, para las comilonas y las orgías, sino para los extraordinarios con que el día de San Juan de Dios, aquel héroe de la caridad, obsequia el Hospital a sus enfermos.
Si el presidente de la Diputación no estuviera confirmado, que lo está y por el célebre obispo D. Mariano Barrio, y además el nombre de Dionisio que lleva no fuese el de su padre, debería variar y ponerse el de Juan de Dios.

La alegría que hoy reina en el Hospital, se les debe a los don (a ver cómo suena como se portal ¡Cuánta alegría! ¡Cuántas alegrías!
José Martínez Tornel.

EL HUERTO DEL FRANCÉS

LOS CRÍMENES DE PEÑAFLO

(POR TELEGRAMA)

Tercera sesión

Lluvia.-Muñoz y Aldije.-Damas francesas.--Desfile de testigos

Sevilla 7 (10:45 n.)

Se ha celebrado hoy la tercera sesión de la vista de la causa del Huerto del Francés.

Por estar lloviendo ha habido poca gente en los alrededores de la cárcel.

Muñoz Lopera continúa callado y en el mayor abatimiento.

Aldije, tranquilo y esperanzado.

El estrado estaba atestado.

Entre el público había tres damas francesas.

Han desfilado numerosos testigos, algunos de ellos criados de Aldije.

Le han favorecido mucho las declaraciones.

Aldije se ríe

El cabo de la guardia civil del puesto de Peñarol ha manifestado que cuando Aldije regresó del viaje volvió completamente desfigurado.

Aldije, al oírlo, se ríe casi á carcajadas.

Bromas de Aldije y Muñoz

Otro testigo ha dicho que Aldije y Muñoz bromaban frecuentemente, llamándose el uno al otro palomo, ladrón y asesino.

Nota curiosa

El público nota que los testigos que declaran, que son de la acusación, resultan de deseargo para Aldije.

La mujer y el hijo de Aldije

Se presenta á declarar la mujer de Aldije, produciendo gran expectación.

Su declaración se reduce á una defensa cariñosa de su marido.

El hijo de Aldije ha declarado también.

Ha manifestado que si supiera que su padre era culpable, le acusaría; pero le consta su inocencia y cumple con su deber viniendo á levantar la acusación que pesa sobre él.

Durante su declaración mostró mucha serenidad.

Aldije le oyó con gran atención.

Su hijo ha causado al público honda impresión de simpatía, reconociéndose que ha sabido afrontar con entereza su difícil situación.

Aldije se ríe con frecuencia oyendo las declaraciones de los testigos.

CORTES

(POR TELEGRAMA)

SENADO

(SESIÓN DEL DÍA 7)

Sin interés

La sesión del Senado careció de interés, por lo que no la reseñamos.

CONGRESO

(SESIÓN DEL DÍA 7)

Sucesos de Fraga.--Peticiónes de Moya.

D. Miguel Moya solicita noticias sobre los sucesos de Fraga.

Romanones le comunica las ya conocidas.

Moya no se satisface con las explicaciones y anuncia una interpelación.

S lamenta de que á los obreros que piden trabajo se les conteste á tiros.

Dice que conviene saber si el Gobierno tiene medios de ocupar á todos los obreros parados en las obras del canal de Aragón.

Romanones le contesta diciendo que no se culpe de los sucesos á los gobernadores civiles, sino á la intemperancia de los obreros que exigen pan y trabajo.

Accepta la interpelación.

Gasset dice que se hará en obsequio de los obreros cuanto sea posible, pero que es intolerable que traten de imponerse con el grito de trabajo para todos ó ninguno.

Promete activar los expedientes de construcción de obras en Huesca, atendiendo las peticiones de Moya.

Este le agradece sus ofrecimientos.

Un embuchado

Silió denuncia que en el presupuesto figura una partida relativa á gratificaciones á los profesores de la escuela de ingenieros, que no se trajo al Congreso y se llevó al Senado como aprobada.

Requejo asegura que el aumento se trajo al salón de sesiones en virtud de moción de Morales que aceptó la comisión y que no se discutió por la precipitación con que se aprobó el presupuesto de Fomento.

Gasset: Aun estamos á tiempo de dar cuenta á las Cortes y que ellas resuelvan.

Ayuntamiento de Madrid

Vincenti y Portago discuten extensamente la situación del Ayuntamiento de Madrid.

Proyecto de huelgas

Se entra en el orden del día y se discute el proyecto sobre huelgas y coligaciones.

Pi y Arsuaga hace observaciones, declarándose individualista.

Le contesta Gabriel Maura.

Se suspende el debate.

Canalización del Ebro

Se aprueba el dictamen mixto del proyecto sobre canalización del Ebro.

LA CUESTION MILITAR

Artículo cuarto

Se reanuda el debate sobre las jurisdicciones.

Morote apoya una enmienda al artículo cuarto.

Dice que el proyecto va principalmente contra la prensa de gran circulación, dificultándola en sus informaciones.

Le contesta Tenorio y se desecha la enmienda nominalmente.

Eugenio Silvela dice que el Ejército no quiere entender en la apología de los delitos y delincuentes, por lo que pide al Gobierno que desista de ello.

Le contesta Torres Guerrero.

Prieto interviene.

Protesta de las palabras de Silvela, suponiendo que el Gobierno ha elevado la hipocresía á la categoría de principio político.

Albó consume el segundo turno en contra.

Le contesta Ojiva y se aprueba el artículo nominalmente, levantándose la sesión.

LA POLICIA EN BARCELONA

(POR TELEGRAMA)

Nombramiento del jefe

Madrid 7 (11:30 n.)

El rey firmó, aprobándolo, el reglamento de policía de Barcelona y nombrando jefe superior de aquella al coronel de la guardia civil de Valladolid, Brasa.

ACONTECIMIENTO POLITICO

ALIANZA ANGLO-ESPAÑOLA

(POR TELEGRAMA)

Lo que dice «Le Journal»

París 7

Le Journal anuncia que se prepara un gran acontecimiento político.

En breve—dice—se concertará la alianza completa anglo-española, que será seguramente la consagración del matrimonio de Alfonso y Ena.

Agrega que esta alianza solo disgustará á los perturbadores de la paz, porque tendrá por objeto permitir que España trabaje tranquila y desenvuelva su riqueza agrícola y minera, asegurando la integridad de su territorio para todos y contra todos.

LA CONVERSION DE LA PRINCESA ENA

(POR TELEGRAMA)

Salva--Felicitaciones.--Detalles de la ceremonia

San Sebastian 7 (8 n.)

Antes de empezar la ceremonia de la conversión de Ena, el rey ordenó al castillo de la Mota que hiciera una salva de 21 cañonazos.

Fuó preciso subir cañones del Parque para cumplir la orden.

Se han recibido en Palacio numerosos telegramas de felicitación.

Invitados por la reina llegaron la princesa Federica de Hannover y su esposo á tomar the.

A las diez de la mañana empezó la ceremonia de la conversión.

La reina entró primero en la capilla, conduciendo á la princesa de Battenberg, que vestía un soberbio traje blanco.

La seguían el rey, los infantes y el séquito.

La princesa estaba muy emocionada.

Llevaba escritas en inglés las contestaciones que debía dar al hacer la abjuración.

El obispo inglés colocó los evangelios sobre el reclinatorio de la princesa, la que leyó los versículos y contestó las preguntas con arreglo al ritual, ya conocido, que se ha seguido al pie de la letra.

Después de la profesión de fé en la religión católica, apostólica, romana se realizó el bautizo.

El obispo inglés sacó de la palangana una concha de oro, la princesa se inclinó, el prelado la levantó ligeramente el cabello y la bautizó.

La impusieron los nombres de Victoria Eugenia Cristina.

El obispo inglés dijo después misa, oyéndola todos los asistentes á la conversión.

Regalos del Papa

Terminada la misa la entregó los regalos del Papa.

Un magnífico crucifijo de oro, medalla de igual metal con las cifras de Pío X, un autógrafo del Santo Padre enviándole su bendición y una fotografía con cariñosa y expresiva dedicatoria.

La princesa recogió otros regalos y se retiraron todos de la capilla en la misma forma que entraron.

Presenciaron la ceremonia 27 personas.

Primera comunión

Mañana tomará la princesa Victoria la primera comunión.

Telegramas al Papa.--Regalos del rey y de la reina.

Los reyes y la princesa enviaron al Papa afectuosos telegramas de agradecimiento.

El rey ha regalado á la novia una pulsera de oro, zafiros y brillantes, una medalla con la imagen de la Virgen en esmalte con piedras y otra con la Virgen metida en una hornacina, también de oro.

La reina le ha regalado un libro de oraciones con los cierres de oro y los infantes medallas de oro.

Moret y el rey

Después de la ceremonia Moret confirió con el rey durante dos horas.

Regreso de los infantes

Los infantes regresan en el sudexpreso á Madrid.

Por ahora desisten del viaje á Alemania.

El Papa y el rey

El Papa ha enviado al rey una carta autógrafa y una medalla análoga á la enviada á la princesa Victoria, como recuerdo del acto de hoy.

Los fotógrafos

Los fotógrafos solicitaron retratar á la princesa Victoria con el traje que llevó á la ceremonia.

El rey les envió á decir que hoy era imposible, que se vería la manera de acceder mañana.

Regreso de las princesas

Las princesas Beatriz y Victoria marcharán en el sudexpreso del viernes para Inglaterra.

El rey Eduardo

El mismo día vendrá el rey Eduardo. Alfonso XIII le devolverá la visita en Biarritz el sábado.

El duque de Alba marchó en automóvil á Biarritz á llevar al rey Eduardo una misión especial.

La petición de mano

La princesa no realizará ningún acto público hasta que se haga la petición oficial de mano y se le conceda la nacionalidad española.

De paseo

La reina y los infantes salieron á pasear en automóviles por la carretera de Pasajes.

El rey, la princesa Victoria y una dama de compañía pasearon también en dirección á Lasarte.

El príncipe Alberto

Mañana llegará el príncipe Alberto de Baviera.

Condecoración á Victoria

Se ha concedido á la princesa Victoria la banda de María Luisa.

La reina le regalará las insignias.

MOTIN EN FRAGA

(POR TELEGRAMA)

Telegrama oficial

Madrid 7 (11 n.)

El gobernador de Huesca telegrafía desde Fraga lo siguiente:

«A las ocho de la mañana el pueblo estaba reunido en grupos.

»Publiqué un bando para que se disolvieran y lo acataran.

»Siguen llegando fuerzas de la guardia civil y soldados.

»Han sido tomadas las salidas del pueblo.

»Detalle lo ocurrido.

»Un gran grupo se situó en el puente de salida del pueblo.

»Un hombre y una mujer trataron de salir al campo, ayudados por los civiles.

»Al ver los amotinados que la mujer y hombre iban á conseguir salir dieron una puñalada á un guardia, al que se le hizo también un disparo.

»Acto continuo los amotinados rompieron el fuego, con los civiles.

»Estos contestaron trabándose un verdadero combate, obligando á los guardias á batirse en retirada y replegándose al otro extremo del puente, donde se hicieron fuertes, llevándose los heridos á una posada próxima.

»Los amotinados impidieron el paso de los médicos para curar á los guardias, los que estuvieron sin asistencia hasta la madrugada pasada.

»Se avisó al médico de un pueblo próximo.

»Se procede á detener á los autores de los disparos y principales instigadores.

»Disueltos los grupos publicará un bando, excitando al vecindario á la calma.

»Convocaré al Ayuntamiento á sesión extraordinaria.»

Romanones ha recomendado al gobernador que permanezca en Fraga.

LA MUSICA DEL

MAESTRO CABALLERO

Un noble músico anciano

—dijo un reciente historia—

llamó al diánel de la gloria

con la batuta en la mano.

Aire el suyo soberano

y alzó como el primero,

vió el divino pottergo

y, con expresión galante

le dijo.—Pase adelante,

adelante, Caballero

Y salvando los confines

que le marcaba su bastato,

dió en el mágió recintó

que pueblan los querubines..

Arpas mil y violines,

mil órganos sonoros

y plestros mil delicados

complieron dulces y alados

en torrenses armoniosos.

Entonces el viejo artista

—dijo esa historia reciente—

más que nunca sonriente

tendió en derredor la vista,

y gozando en la conquista

lograda no sin motivo,

entre corto y expansivo

puso esta frase en su boca:

—¡Hasta en la gloria se toca

la música que yo escribí!

Daniel Blanco.

POLITICA EXTRANJERA

El rey de Inglaterra y el emperador de Alemania

Sin duda alguna se concede gran importancia y se esperan interesantes consecuencias de la entrevista de aquellos soberanos de que estos días se viene hablando, cuando toda la prensa extranjera, recibida ayer, contiene telegramas de varias capitales de Europa tratando del asunto.

De Viena, donde todo cuanto á Alemania se refiere es siempre objeto de minuciosa información, dicen que en los círculos políticos y diplomáticos de aquella capital no se considera todavía segura la entrevista entre los dos monarcas. No ha pasado todavía de ser un proyecto que dependerá, sobre todo, del curso de la Conferencia de Algeciras. De ninguna manera el encuentro tendrá lugar antes del fin de aquella reunión, y en el caso de que ésta termine por un acuerdo entre Alemania y Francia. Se asegura que la diplomacia austro-húngara, lo mismo que trabaja actualmente en Berlín en favor de la inteligencia en la cuestión de Marruecos, se ocupa en Londres por restablecer las mejores relaciones entre Alemania é Inglaterra.

El diario vienés Neue Frey Presse atribuye un alcance incalculable á la por anticipado comentada entrevista de los dos soberanos, si se realiza, y añade que no se habría iniciado ese proyecto si no existiese por lo menos, la esperanza de que la Conferencia, no obstante las dificultades, tenga feliz resultado.

Contra lo circulado sobre el particular por la nota Reuter, telegrafían de Berlín á la Gaceta de Colonia que la noticia publicada por los periódicos ingleses sobre una próxima entrevista de los dos monarcas, necesita en todo caso confirmación. Hasta aquí todo lo que se sabe respecto á proyectos de viaje del emperador Guillermo, es que hará en la segunda mitad del mes de Abril su visita al rey de España. Según las informaciones llegadas al periódico de Colonia respecto al viaje del rey Eduardo á Biarritz, y á la entrevista de ambos monarcas, sobre todo en plena mar é en un puerto, la noticia no parece apenas verosímil.

Una información también de Berlín, hace depender la realización del encuentro del final de la Conferencia, é indica que los soberanos se verán á fin de Abril en Grecia, con ocasión de los juegos olímpicos. De la misma capital alemana, dicen que nada hay definitivo tocante á ese.

Se advierte, sin embargo, satisfacción en los círculos políticos berlineses, porque, según parece, Eduardo VII ha escrito una segunda carta, de las más afables, con ocasión de las bodas de plata de los emperadores. La carta comienza por estas palabras: «Mi querido Guillermo.» Y el tío desea al sobrino dicha y vida bastante larga para celebrar las bodas de oro. Y anuncia el envío de una copa de plata, de la época del rey Jorge, de un valor artístico considerable.

El periódico de Roma, Diario de Italia, declara que no tiene fundamento la noticia de algunos periódicos europeos, según los cuales, los reyes Eduardo VII y Víctor Manuel, se encontrarían con Guillermo II en Nápoles, en Abril próximo.

Hasta ahora todas estas entrevistas son problemáticas, aunque por alguna parte haya verdadero deseo de que semejantes proyectos se realicen, por lo que de ellos pudiera derivarse para el sostenimiento de la paz de Europa.

UNA ESCENA DE TREN RAPIDO

Las doce y quince minutos de la noche

marcaba el reloj de la estación del ferrocarril de Pensylvania en Jersey City.

Los pasajeros para Filadelfia, Wilmington, Baltimore y Washington, van llegando; compran sus billetes de pasaje y camina en el ventanillo, y siguen á presentarlo al portero, que con celeridad maquinal los perfora con un sacabocado, diciendo á cada pasajero á quien deja pasar hacia el andén: «to the left!»

El que sabe inglés, comprende que debe ir hacia la izquierda en busca del tren; el que no sabe inglés, se deja guiar por los que llevan la delantera.

Las doce y veinte... las doce y veinticinco minutos!

«¡All aboard!» gritan los conductores. «¡A bordo todo el mundo!»

Y óyese la máquina dando resoplidos de impaciencia, furiosa tal vez al ver que los viajeros se preparaban á pasar una noche en sus camas mientras que ella, la pobre bestia de hierro, se la pasará rodando, rodando por esos lóbregos caminos, comiendo carbón á paladas y sudando vapor.

«¡All aboard!» repiten por última vez los conductores. «¡Todo el mundo á bordo!»

La máquina arroja por el pito una maldición, luego lanza media docena de estornudos por la válvula, hace un esfuerzo violento que sacude bruscamente los carros, y comienzan á girar con celeridad progresiva los cien pies del monstruo.

En este momento llega un pasajero retardado y echa á correr por el andén para alcanzar aquel fantasma negro que parece huir. No estorban al rezagado ni las dos maletas que lleva ni el paraguas y baston que debajo del brazo aprieta, ni las polainas blancas que le arropen los zapatos. En pocas zancadas alcanza el tren.

Un robusto «porter» negro le agarra por los sobacos desde la escalera del vagón y le planta en la plataforma.

La locomotora sigue bufando, la campana tañe avisando que se aparte lo que haya delante, y el tren se pierde en las sombras de la noche, dejando atrás, formadas, como para hacer honor á su paso, dos ringleros de postes con focos eléctricos.

El pasajero llegado á última hora, Mr. Darby Esquire, un inglés que tiene negocios de Marina en Wilmington, antes de meterse en su lecho, llama al «porter», le pone un dollar en la mano y le dice:

«¡All right, sir.»

«¡Yes, sir.»

«Si al llamarle usted no me despierto, écheme usted fuera del tren por la fuerza...»

«¡All right, sir.»

RINA

EL ANGEL DE LOS ALPES

NOVELA POR

CAROLINA INVERNIZIO

Era la condesa María. Detrás de ella, confuso y sorprendido, estaba Mendes.

La noble dama se dirigió á la joven, y antes que ésta hubiera podido recobrase de su sorpresa, la estrechó entre sus brazos, y con voz conmovida y en italiano, que conocía perfectamente, la dijo:

—Hija mía, habéis sufrido mucho, porque los hombres se han mostrado injustos con vos; pero la virtud, tarde ó temprano, recibe su premio. Venid conmigo y consideradme desde este momento como vuestra madre. Poseéis el cariño de mi hijo, y en el seno de mi familia encontraréis la felicidad que hasta ahora os ha sido negada.

Rina y Mendes cayeron á los pies de la dama, y cogiendo sus manos las cubrieron de besos.

El conde acogió á la joven con los brazos abiertos. Carlos la llamó hermana, y ninguno se saciaba de mirarla.

Pronto la huérfana, presentada á la sociedad como una joven extranjera, prometida de Mendes y cuya

virtud era tan grande como su belleza, fué acogida favorablemente.

Se la veía todos los días en el paseo con la condesa, y las señoras de la grandeza, encantadas por aquella belleza y aquel candor, la admitían benditosamente en su compañía.

Entretanto, y como para la boda era preciso llenar muchas formalidades, el conde pensó retirarse á la magnífica posesión situada á corta distancia de Lisboa; soledad encantadora donde los dos amantes, separados del bullicio de la ciudad, y bajo la vigilante mirada de la condesa, empezaban á disfrutar las primicias de aquella felicidad, que creían debía ser eterna.

Parecía que el destino se había cansado ya de perseguir á nuestra hermosa y simpática hué

Tal vez me defenderé y acaso haga a usted algún daño. Aquí tiene otro de... «All right, sir.»

Mr. Derby Esquire coloca sus maletas, paraguas y bastón en el lecho, se acuesta sin desvestirse, sin descalzarse las botas, sin quitarse el monoculo del ojo. Y se duerme.

Las tres de la madrugada.—«[Wilmington]—gritó uno de los conductores. «¡Dos minutos!»

El «porter» se abalanza a una de las camas y llama repetidas veces a Mr. Derby Esquire, y nadie responde.

El «porter» agarra al pasajero dormido, lo alza en peso del lecho, le pone las maletas en la mano, trata de colocarle el paraguas debajo del brazo, y con el paraguas le aseta el sujeto un trazo en la cabeza.

El viajero está furioso, y se defiende con los puños, con los pies, con los dientes; pero el negro es un Hércules, y al fin pone a su hombre fuera del tren en el momento en que éste comienza a rodar.

Las seis de la mañana.—«[Baltimore], gritan tres horas después los conductores, yendo de carro en carro.—«[Baltimore]—Los pasajeros para Baltimore afuera!

La cortina de una cama de las de arriba se abre de repente. Un hombre salta de ella todo azorado, restregándose los ojos y mirando a todos lados.

Es Mr. Derby Esquire. «No le he dicho a usted que me llamase al llegar a Wilmington? pregunta rabioso el inglés al «porter».

«Yes, sir.» «No le he pagado a usted bien para eso?» «Yes, sir.» Y la prueba de que le he puesto a usted en la estación de Wilmington, es esta: chichón que me hizo usted en la cabeza con el paraguas y esta mordedura que me dejó en el dedo gordo.

«¡Desechado, estúpido! Ha echado usted a otro pasajero! ¡Ha atropellado usted a un inocente!» «Es muy posible—replicó el «porter» y continuó impávido gritando: «[Baltimore]!»

Los pasajeros de Baltimore, afuera! Nicamor Bolet Peraza.

PAGO Á JURADOS

Oportunamente se ha hecho efectivo el pago de dietas á los jurados del partido de Yecla, gracias á gestiones del digno presidente de la Audiencia provincial de Murcia D. Cristóbal Gironés.

Cuando dimos cuenta de la reclamación que hacían los del referido distrito, sabíamos perfectamente que tal deficiencia no consistía ni obedecía á falta de celo, que bien probado lo tiene el señor Gironés. Y por eso mismo hacíamos la salvvedad que se merece quien tan celosamente cumple con su deber.

Peró en algunos centros no suelen prestar la atención que requieren cosas que afectan á servicios importantísimos, y claro, surge el conflicto y ocurre lo que después todos lamentamos.

PROGRESO INDUSTRIAL DEL JAPÓN

El comercio inglés y alemán empieza ya á sentir la competencia del Japón. El agente comercial alemán de Eibensstock (Alemania), escribe á este propósito: «Los productos de la industria japonesa penetran gradualmente en todos los mercados del mundo y su concurrencia interesa vivamente á los comerciantes ingleses y alemanes. El carácter ingenioso é industrial de los japoneses empieza á ejercer una influencia tal, que sus exportaciones aumentan al propio tiempo que los mercados japoneses los explotan día en día más los fabricantes indígenas, lo que determina una disminución en las importaciones. Hace tiempo que se sabe que los japoneses son maestros en el arte de imitar, pero, actualmente, se epina también en el mundo entero que poseen igualmente una gran potencia para la imitación.»

Una reciente comunicación del cónsul de Inglaterra en Kobe señala el hecho de que la importación de los hilados de algodón ofrece una disminución importantísima, debida al desarrollo de la industria japonesa que desaloja gradual pero seguramente del mercado japonés los algodones de Lancashire. Por otra parte, la fabricación de las franjas ha hecho en Osaka tales progresos que las importaciones de este artículo han disminuido considerablemente.

Los manufactureros japoneses producen hoy en abundancia ropas interiores de algodón, calcetines, jabones de tocador y lámparas, todo ello baratísimo. El comercio del índigo y del tabaco pasa también rápidamente á las manos de los japoneses.

La Gaceta de Francfort trae interesantes datos acerca de las hilaturas del Japón, que según nos dice «son casi exclusivamente grandes establecimientos pertenecientes á sociedades montadas por acciones. Durante el primer semestre de 1905 han obtenido resultados más favorables que nunca. El dividendo medio neto es de 17 por 100 y algunas como la sociedad Setzu, de Osaka, han podido distribuir el año precedente un 36 por 100. Dividendos de 30 por 100 no son raros. A fines de Junio último había, en total, 37 hilaturas que suponían un capital de 32 millones de yens. Durante el primer semestre de 1905 se produjeron 452.362 balas de 300 kins (1 kin—600 kilogramos.) De esta cifra, 314.955 balas

hacido trabajadas en el país mismo, mientras que el resto ha sido exportado. La exportación se hace principalmente hacia la China, Corea y Filipinas. Estos datos confirman cuanto sabemos del asombroso vuelo industrial del Japón.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMERADO.—Día 9, en Santa Catalina, por D. Fulgencio Fuster. SANTORAL.—Día 9, Santas Francisca y Catalina de Bolonia.—Ayuno con abstención de carne.

CARTERA DE MURCIA

Hospital.—A los enfermos del hospital se ha servido hoy un extraordinario, compuesto de sopa, cocido, es olado de ternera, vino naranjas y tortada. Esta noche también distratarán de extraordinario.

Acusación privada.—Los padres de Francisco Martínez y Martínez muerto violentamente en el Llano de Brujas el pasado Carnaval, se han mostrado parte en la causa que se instruye con el motivo, habiendo designado para que los representen al joven letrado D. Angel Niño y al procurador D. José Salvat.

Los barberos.—Esta noche á las ocho y media celebrará junta general el gremio de barberos en el local social, Baños de Alcazar, núm. 1. Presidirá la junta el presidente de la federación nacional de peluqueros-barberos de España. A dicha reunión á la que se cita con interés á todos los socios, pueden asistir también los que no lo sean.

Audiencia.—Para el día 9 están señaladas en esta Audiencia las vistas de las siguientes causas: Sección primera.—Una de Mula, por corrupción de menores, contra Mariano Pini Letrado Sr. Llanos; procurador Sr. González Sanz. Sección segunda.—Una de Caravaca, por corrupción de menores con R. Elvira Torres Letrado Sr. Farra; procurador Sr. Angosto.

Mercado.—El eslabrado hoy en Murcia se va visto concurridísimo, realizándose muchas ventas. El comercio ha hecho bastante negocio. Las habichuelas se han cotizado de 22 á 23 reales la arroba y las buenas para semilla de 25 á 28 reales. En la recoya sigue la demanda activa de aves y huevos. Estos se han vendido de 1'10 á 1'20 pesetas la docena.

La epizootia.—Esta epidemia ha aparecido en otros ganados del término de Abarán. Se han adoptado oportunas medidas de aislamiento.

Elección anulada.—Por real orden se ha revocado el acuerdo de la Comisión provincial que declaró con capacidad legal para desempeñar el cargo de concejal del Ayuntamiento de Alhama á D. Miguel Martínez Vivanco. Queda pues este concejal incapacitado para dicho cargo.

El gobernador.—Hoy ha pasado el día en Alicante el gobernador civil de la provincia. Regresa esta noche.

Gobierno civil.—Se ha recibido el título de abogado á favor de D. Cristóbal Rodríguez López, de Caravaca.

Concurso único.—El Boletín Oficial de hoy publica el anuncio de las escuelas vacantes que se han de proveer por concurso único.

Minas.—Del 17 al 24 del actual demarcará el ingeniero D. Simón Martí, las minas «Togo», «El 29 de Diciembre» y «Manchú», sitas en término de Cartagena.

De Sanidad.—Esta tarde celebrará sesión la comisión permanente de Sanidad con objeto de despachar los asuntos pendientes.

Cárcel.—El preso en esta cárcel Juan Díaz Diaz, ha sido destinado al presidio de Cartagena.

Se ha dado orden de conducción á Chinchilla del preso Miguel Soler Sánchez.

Alcaldía de Murcia.—A instancia de los procuradores del heredamiento del Arsenal, se convoca á Ayuntamiento á los interesados en el mismo para el día 15 del corriente, á las once de la mañana, en las Salas Consistoriales de esta capital, con objeto de nombrar nuevos procuradores; acordar un reparto extraordinario para la limpieza de todo el cauce; aumento de cuotas para hacer más equitativa la vida del heredamiento y en general de todo cuanto interese á la mejor marcha de este cauce.

Lo que se hace notorio á los efectos prevenidos en la ordenanza Murcia 8 de Marzo de 1906.—Antonio López Gómez.

D. Encarnación Garola González, pide permiso para trasladar los restos mortales de su esposo D. Jerónimo Costa Garola, desde el cementerio de Nuestro Padre Jesús al pantón de familia que posee en Aljezares.

Se encuentra en esta capital el aplaudido actor cómico murciano D. Antonio García Ibáñez.

Por real orden se autoriza la exhumación de los restos mortales de D. Eulogio Saavedra Perez de Mesa, existentes

en el cementerio clausurado de Lorca y verificar su traslación á la cripta de la capilla del asilo de las Hermanitas de los pobres de dicha ciudad. También se autoriza el enterramiento en dicha cripta de los individuos de la familia que fallezcan, previo embalsamamiento.

Se ha dispuesto la devolución de cien pesetas á D. José Marín Pozo, postor en la subasta de conducción del correo de Calasparra á Caravaca.

Instituto de vacunación.—El miércoles y jueves de esta semana de tres á cuatro de la tarde, se vacunará directamente de la ternera en el Instituto de Vacunación, calle de Zoce.

J. LEON, Cirujano-callista. Hotel Patrón, hasta el sábado 10 inclusivo. La belleza en la mujer está en la boca tan solo, y bien tonta debe ser si no usa Licor del Polo.

VINOS Y COGNACS. MARQUÉS DE MISA. JEREZ. «EL TE CHAMBARD» es el más agradable de los purgantes, y el único que toma siempre con verdadero placer aun las personas de paladar más exigente, igualmente que los niños.

SOMATOSE contra la clorosis. PRÉSTAMOS.—VICTORIO, 44. Antigua casa de la oala de la Merced. Cervecería Seguí. Licores de marcas. Las Palomas. Vinos finos: Jerez seco y oloroso. Málaga Blanco. C. Aguadores.

AL POLO NORTE EN GLOBO

El Record Herald, periódico que ve la luz en los Estados Unidos, ha organizado una expedición polar. Se trata nada menos de llegar al polo Norte en un globo dirigible. Dijo también que M. Santos-Dumont había resuelto emprender tan peligrosa aventura en compañía de un explorador americano, M. Wellman; pero él mismo ha desmentido estas informaciones en cuanto atañe á su persona. M. Wellman, que es quien propone llegar al polo Norte en globo dirigible, ha encargado, al efecto, á un conquistador del aire muy conocido, constructor de aerostatos, M. Luis Godard, el estudio y planos de un globo particular destinado á evolucionar en las regiones polares. Godard ha terminado dichos estudios. Ha dirigido los planes de un globo de forma prolongada, auto-motor, y que puede alcanzar una velocidad de 20 á 25 kilómetros por hora. La fuerza ascensional necesaria para transportar el equipaje, los víveres, el lastre, el agua y el petróleo, será de 4.000 kilos. Según su constructor, el dirigible marchará á corta altura del suelo y permanecerá en estado cautivo móvil. M. Wellman llegará dentro de poco á Francia para mandar construir el aerostato que, según los cálculos de M. Luis Godard, podrá quedar terminado en dos meses. Recordemos que como tentativa de expedición polar en globo, sólo se ha llevado á cabo una, y aun ésta terminó trágicamente. Un explorador sueco, Andrée, intentó, hace cinco años, llegar al polo Norte por medio de un aerostato ordinario. Jamás se han tenido noticias del infortunado aeronauta ni de sus compañeros, que debieron perecer en las regiones polares.

«Boletín oficial»

El del día 7 contiene: R. O. sobre el pago de personal, material y alquileres de Escuelas Normales. Circular sobre la presentación de cuentas municipales en los gobiernos civiles. Anuncio de haberse dado un caso de peste bubónica en Alejandria. Otros de cátedras vacantes. Otro de subasta de esparto. Otros de haberse solicitado pertenencias para las minas «Angel Bruna», del término de Cartagena, y «Prevenición», del de Jumilla. Circular de la Diputación provincial reclamando de los Ayuntamientos el ingreso del contingente. Anuncio del Arsenal de Cartagena sacando á subasta la construcción de una caseta para pruebas de pólvora. Otro de nombramiento de personal de Hacienda. Relación de deudores á la Hacienda por derechos reales. Extracto de acuerdos tomados por el Ayuntamiento de Cehugin. Edictos de los juzgados de la Catedral, La Unión y Cartagena y de la Audiencia de Murcia.

El del día 8 contiene: Reglamento para el régimen y servicio de la «Gaceta de Madrid» y de la «Guía oficial de España». R. O. sobre la exención del servicio militar en España de los ciudadanos argentinos. Anuncio de existir la fiebre amarilla en la república de Colombia. Otros de cátedras vacantes. Relación de escuelas vacantes en esta provincia. Anuncio de expropiación de fincas en término de Yecla. Otro de demarcación de las minas «La

Confianza» y «Juana», del término de Calasparra. Otro de haberse solicitado pertenencias para la mina «Lysistrata», del término de Cartagena. Otro del Arsenal de Cartagena sobre la adquisición de una caldera de vapor para el servicio de alumbrado eléctrico en dicho establecimiento. Edictos de las alcaldías de Ulea y Murcia y de los juzgados de Cartagena, Yecla, Lorca y La Unión.

CONCURSOS DE EL LIBERAL

EL DE CUENTOS. FALLO DEL JURADO. Madrid 8 (2'30 m.). El jurado encargado de fallar los cuentos presentados al concurso de EL LIBERAL ha terminado su difícil tarea. Declara que ninguno de los cuentos presentados reúne relevantes condiciones de superioridad literaria ni méritos indiscutibles que pudieran determinar la concesión individual de los premios señalados. Manifiesta que existen trabajos estimables de positivo valor, pero que ninguno es digno de obtener los premios. No obstante, añade, acordamos distribuir el primer premio entre los autores de los siguientes cuentos: Número 548, lema «El peligro»; número 87, «Ley de amor»; número 875, «Un ejemplo»; número 397, «El biteno de Rodríguez». Recomendamos para que se publiquen los números 533, «Los muertos vuelven»; número 796, «Los desposorios de la extática virgen Francisca Romana»; número 529, «Adán y Eva»; número 852, «Al amparo de la ley». Hacemos constar que algunos trabajos no han podido recomendarse por no atenerse sus autores á las bases y condiciones del Concurso. El jurado menciona la novela ejemplar titulada «La enamorada indiscreta ó el peligro en la verdad», por ser una elegante muestra de castiza literatura. También han entrado en el Concurso, por no presentarse á recogerlos sus autores, los trabajos núm. 880 «Sactitia», núm. 887 «Rico-pío» y núm. 902 «El viaje de sus ruinas». Quedaron fuera de concurso por haber llegado tarde, los siguientes: «El sueño del febril», «La dicha del cuervo» y «La sonrisa de Esther». EL LIBERAL invita á los autores de los cuentos recompensados para que digan si se hallan conformes con el fallo y si le autorizan para publicarlos.

BILBAO

Desórdenes en Erandio.—Detalles de lo ocurrido. Bilbao 7 (12 n.). Se han celebrado en el vecino pueblo de Erandio funerales por los naufragos de la barca «San Blas». Asistieron las autoridades de Bilbao, comisiones del pueblo é inmenso gentío. Después el pueblo en masa, con una banda de música se dirigió al cementerio á depositar una corona sobre la tumba de las víctimas. La multitud se descubrió respetuosa. El capitán del regimiento de Garelanos D. Julio Benitez, permaneció cubierto. Un individuo, pariente de una de las víctimas, le pidió en tono destemplado que se descubriera. El capitán se negó á ello y obligó á que se cubriera á un sargento de ingenieros que le acompañaba. El público le apostrofó, cambiándose denuestos. Entre los concurrentes se dividieron las opiniones y se agredieron á puñetazos. El capitán se tuvo que refugiar en el Ayuntamiento. Numerosos grupos le esperaban en la puerta en actitud hostil. El alcalde, los municipales y la guardia civil disolvieron los grupos, y el capitán regresó á Bilbao. Es hecho es comentadísimo.

BARCELONA

Excisión republicana. Barcelona 8 (9 m.). Numerosos elementos republicanos han reiterado su adhesión á Lerroux. Con motivo de la unión de los republicanos y catalanistas, Lerroux ha dejado la dirección de La Publicidad. Fundará otro periódico.

INTERPELACION NOUGUÉS

Lo que éste dirá. Madrid 8 (12 t.). La interpelación que mañana explanará Nougúés despierta mucha expectación. El orador republicano dirá que si bien varios jefes y oficiales han sufrido los rigores de los tribunales de honor por actos realizados en la campaña, no ha corrido la misma suerte ningún teniente general. No acusará nominalmente, pero dirá que si se abre una información parlamentaria facilitará datos que contribuirán á

ESPECTÁCULOS

Teatro Circo.—Secciones de cinematógrafo desde las siete.—Butaca 25 céntimos. Entrada 10. Solar de Zabálburu.—Cinematógrafo desde las siete de la tarde.

MADERAS FINAS

Carlos G. Tudela.—Cartagena. Recomendamos el Agua del Pilar á los que sufren del estómago ó de los riñones. (Remedio agradable, económico y eficaz.)

LOS ILUSTRES MÉDICOS

recomiendan el Agua del Pilar á los que sufren del estómago ó de los riñones. (Remedio agradable, económico y eficaz.)

Continúa en la 4.ª página.

formar juicio sobre la conducta de algunas personas.

DE FRANCIA

LOS INVENTARIOS

(POR TELEGRAMA). En Reims.—Desórdenes. París 8. En Reims se hizo el inventario en la Catedral. Fué tumultuoso. Se forzaron cinco puertas para llegar á la sacristía. Mientras, los anticlericales derribaban otras. Hubo colisiones con los católicos, resultando varios contusos. Fuerzas de caballería disolvieron los grupos. RICHARD.

LA CUESTION MILITAR

(POR TELEGRAMA). Pailarés no interviene.—Enmienda aceptada. Madrid 8 (12 t.). Menéndez Pailarés desistió de intervenir en el debate de ayer sobre las jurisdicciones porque le advirtió Canalejas que la comisión aceptaría hoy una enmienda llevando á los tribunales ordinarios la apología de los delitos y delincuentes. Dicha enmienda partirá de la mayoría.

POLITICA FRANCESA

(POR TELEGRAMA). Derrota del gobierno. París 8. En la Cámara de diputados se produjo un gran debate con motivo de explicarse interpelaciones sobre los sucesos sangrientos ocurridos al hacer ayer los inventarios de las iglesias en el Norte. Votada la cuestión de confianza, fué el gobierno derrotado, pues solo aprobaron su conducta 234 contra 267 que la desaprobaban. El gabinete ha dimitido. Causa de la crisis.—Egoísmo socialista. Examinada la votación de la Cámara resulta que el grupo de los socialistas, separándose del gobierno, ha decidido la crisis, haciendo el juego á la derecha, mirando solamente las conveniencias electorales y olvidando la gravedad de la situación de la política exterior. Peticion á Rouvier.—La Conferencia de Algeiras.—Gobiernos indios. Mr. Fallières rogó á Mr. Rouvier permanezca al frente del gobierno hasta que se solucione la crisis. C. mo consecuencia de ésta se cree que Mr. Revouil pedirá en Algeiras la suspensión de la Conferencia hasta que se solucione la crisis. Se habla de un gobierno Bougeóls con Briand en la cartera del Interior. Otros creen que se formará un gobierno Millerand. Algunos opinan que se constituirá un gobierno socialista presidido por Clemencáu.

CASOS Y COSAS

Entre dos criados.—¿Dónde sirves ahora?—En casa de unas señoras muy económicas. Mira si son raras que las dos tocan á un tiempo en el mismo piano. En re amigos.—Si á los quince años la mujer se du buja ya.—Y á los treinta, se pinta. En el tren: Dos individuos están sentados uno enfrente del otro. Uno de ellos, deseoso de fumar, saca un excelente cigarro y, enseñándolo á su compañero de viaje, le dice:—¿Permite usted?...—Gracias—le contesta el otro, cogiendo el cigarro y encendiéndolo. Era sorde. Un individuo pide prestados veinte duros á un amigo suyo. Este se deja enternecer y entrega al petionario 98 pesetas y 50 céntimos, diciéndole:—Retengo el resto para los sellos de las cartas que tendré que escribirte reclamándote la deuda.

ESPECTÁCULOS

Teatro Circo.—Secciones de cinematógrafo desde las siete.—Butaca 25 céntimos. Entrada 10. Solar de Zabálburu.—Cinematógrafo desde las siete de la tarde.

MADERAS FINAS

Carlos G. Tudela.—Cartagena. Recomendamos el Agua del Pilar á los que sufren del estómago ó de los riñones. (Remedio agradable, económico y eficaz.)

LOS ILUSTRES MÉDICOS

recomiendan el Agua del Pilar á los que sufren del estómago ó de los riñones. (Remedio agradable, económico y eficaz.)

Continúa en la 4.ª página.

IMPORTANTE REGALO

Carrera breve y sin gastos. No á todos rutina. Por 5,50 pesetas en Murcia ó 6,25 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble. Cálculo mercantil. Corresponde de métrica métrica decimal. Invenarios. Balas pes, Operaciones, Prácticas de teneduría, Reparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada: Contabilidad mercantil simplificada al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil D. Manuel F. Pont, cuya obra cuanquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de Tenedor de libros en toda su extensión, teórica y práctica, y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir á los auxilios de Escuela, Academia ni profesor alguno. Dirigirse á D. Manuel Boeta, San Lorenzo 4.—MURCIA. Caduca el día 15 de Marzo. Acompañarán á los pedidos libranzas del Giro Mútuo. No se admiten sellos.

COGNAC TERRY

PEDIDO EN EL MAS EXQUISITO COGNAC TERRY

Dr. Antonio de la Peña

25 años de práctica en Madrid. Consulta de enfermedades de los ojos, todos los días de 9 á 10 y de 11 á 12. MERCER, 23.—MURCIA

Director del Sanatorio Quirúrgico, ex-interno de S. Carlos.

J. J. OLIVERA. Consulta todos los días de 12 á 2 y de 3 á 4. BEATAS, 15. CARTAGENA

TOS MORENO

PASTILLAS PECTORALES. Contra toda clase de afecciones de la Tosa, Garganta, Bronquitis, Irritación de garganta, etc., etc.—Pídase en farmacias y droguerías. Caja 25 céntimos. De vénta en Murcia: Farmacia de J. Moreno, plaza de Canacheo 28. En Cartagena: Farmacia del Ruiz S'engre.—La Unión: Sres. Buena y Romano.—Alicante: Dr. Gualta Bernabé Princesa. 4

Café Belmar

Azúcar blanca molida, á 1,05 ptas kilo. Chocolates elaborados á 1,05 ptas kilo. Cafés tostados desde 4 pesetas kilo. Longuiza fina de lomo á 5 ptas kilo. Morcillas especiales de lomo, á 4 pesetas kilo.

MERCANCIAS LLEGADAS

A LA ESTACION DE MURCIA el día 8 de Marzo de 1906

Y NO RECOGIDAS POR SUS COMISARARIOS (Solo se expresa la procedencia y número del talón de la expedición)

De PORT-BOU 23345 23344

De BARCELONA, 25144 16934 25145 57935

De BADALONA, 16485

De MONOVAR, 1587

De HELIX, 2443

De MADRID, 9196

De SEVILLA, 8241 849 783 777

De SAN SEBASTIAN, 12678

De ALBACETE, 3559 3558 37375

De VITORIA, 4529 4505

De VALENCIA, 8276 18384 19022 19759

De LOGRONO, 4518

De VICH, 2031

De CABANAL, 1278

De ONTENEBA, 274

De TOTANA, 5568 5569

De ALGEMESI, 2699

De RY, R 46522 46525 46524

De COLLAS, 253 254

De AGRAMON, 7952

De MANUEL, 1300 1301 1302 1318 1319 1320 1383

De CARTAGENA, 9039 2009 9031 9032 9033 9036 9037 9040 9042 9045 9046 9048 9055 9061 9063 9070 9071

De CARTAGENA (PUERTO) 34278 4560 4551 4562 4569 4511 4539 4540 4541 4542 4543 4544 4546 4547 4548 4583 4584 4590 4599 4598 4594 4622 34279 4598

De GRAO, 10605

De RENIFAYO, 832 834

De VALLADOLID, 9160

De VALLAYOS, 455 460

De LORCA, 4722

De TIJOLA, 143

De ALICANTE, 16115 16127 16100 16106 27723 16089 16096 16097 16095 16004

De CREVILLANTE, 2782

De MANISES, 29675 29634

De ANDUJAR, 1924

De LINARES, 257

De ELCHÉ, 2988

De ORIHUELA, 18758 18761

(Continúa en la 4.ª página)

De JATIVA, 4447 4387 4398 4391 4392 4393
De TABERNES, 651
De SILLA, 976
De PUEBLA LARGA, 333
De ALICIA, 5833
De CIEZA, 8071
De CALASPARRA, 3362
De MALAGA, 71816

EL LIBERAL, garantiza el exacto cumplimiento de las fechas de publicidad de los anuncios que se le ordenan, así como la confección tipográfica, tan moderna y cuidada como la de los mejores diarios de Madrid.

A LOS ANUNCIANTES

En vista de las constantes consultas que de continuo nos favorecen reconocidos y acreditados anunciantes de toda España y del extranjero, creemos preciso el presente anuncio para mayor economía de tiempo y ahorro de franco de nuestros consultores.

EL LIBERAL, en Murcia, es el periódico de mayor circulación en la provincia y en la Región. EL LIBERAL, en Murcia, publica dos ediciones verdaderas. Las dos se ponen a la venta en Murcia y en la Región.

EL LIBERAL, en Murcia, no deja de publicarse ningún día (excepción hecha de dos fiestas solemnes en el año), ni nuestros suscriptores dejan de percibir ni un solo número en el mes.

La tirada de EL LIBERAL permite garantizar a nuestros

La tarifa de anuncios es económica. Esquelas a precio de tarifa, desde CINCO pesetas en adelante.

anunciantes la ventaja de que sus anuncios por una inserción en este periódico, equivalen a un importante número de inserciones en cualquier periódico local ó regional.

EL LIBERAL, en Murcia, además de circular en toda la provincia de Murcia, se extiende también á Albacete, Alicante, Almería y Granada, con todos sus pueblos cercanos á esta Región.

SERVICIO DE FERROCARRILES

Table with 2 columns: Station names and times. Includes routes like 'De Alcantarilla á Lorca y viceversa'.

De Murcia á Torrevieja y Alicante

Table with 2 columns: Station names and times. Includes routes like 'Murcia... Salidas' and 'Torrevieja... Llegadas'.

De Cartagena á los Blancos

Table with 2 columns: Station names and times. Includes routes like 'Cartagena... Salidas' and 'Los Blancos... Llegadas'.

De Lorca al Empelme á Aguilas y á Baza y viceversa

Table with 2 columns: Station names and times. Includes routes like 'Lorca (A. á L.) Salidas' and 'Empelme (Baza) Llegadas'.

De Madrid-Alcazar-Chinchilla á Cartagena y Alicante

Table with 3 columns: Station names, Correo 33 y 34, and Correo 35 y 36. Includes routes like 'MADRID... Salidas' and 'MURCIA... Llegadas'.

De Cartagena-Chinchilla-Alicante-Alcazar á Madrid

Table with 3 columns: Station names, Correo 33 y 34, and Correo 35 y 36. Includes routes like 'CARTAGENA... Salidas' and 'MURCIA... Llegadas'.

ADVERTENCIAS.—Los trenes correos que salen de Madrid los lunes y jueves y de Cartagena los martes y viernes llevarán...

Vino Tónico Moreno. Recomendado en las Convalecencias, Anemias, Clorosis, Debilidad general y Enfermedades del Pecho y el Estómago.

Farmacia de J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26, MURCIA y en todas las buenas Farmacias y Droguerías.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth. Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

HIELO SOCIEDAD ESPAÑOLA. Para la construcción de toda clase de Maquinaria y en especialidad para la producción del HIELO.

Diario DE Avisos. per orden alfabético. Alberto Ries-Valencia. Servicio regular de VAPORES DIRECTOS.

VINO Y JARABE DE DUSART. El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energicos.

UNA SEÑORA ofrece indicar gratuitamente á todos los que sufren de reuma y gota, neurastenia, asma, estómago, diabetes, debilidad general, etc.

ANTIFERINO ALFONSO. De venta en todas las Farmacias.

ANTRACITA. Marcas de l. A. DELGADO Y C. Cartagena.

MEDINA PINTOR DE GRUBA. Primer introductor del estilo modernista en Murcia. Trapería 19 pal.

LA MURCIANA FONDA DE JOSÉ BONACHE. Este acreditado establecimiento, está dirigido por su propietario José Bonache, jefe de cocina que fué de la Excelentísima Sra. Marquesa viuda de Peñarol.

GINES ROS CLARES. Despachos. En Murcia, D. Gines Ros, Puente, número 33.

SE COMPRA Bicicleta. con farol y accesorios. Razón: en la Administración de este periódico.

SE TRASPASA el acreditado comercio de ultramarinos EL PORVENIR sito en las cuatro esquinas de la Corredera, en condiciones ventajosas.

MORRHUOL CREOSOTADO De CHAPOTEAUT. Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuel: poderoso microbicida, constituye el remedio mas eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laringea, Concusión, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.